

● 鹰城取名馆

本期取名专家、智囊团成员

任玮 平顶山学院教师
张宝珍 原市经济管理学校退休教师
郑建立 卫东区田选学校
聂玉霞 市环保局
周继军 市自来水公司
陈鹤林 鲁山县二十三中退休教师
张跃华 平顶山卫东农村商业银行
马天增 中国平煤神马集团物资公司

下期求名：
王宝宝

性别：女
出生时间：2014年11月17日11点30分
父亲：王先生
母亲：郭女士
期望：希望宝宝的名字好听顺口，有美好的含义，且名字中第二个字最好为“人”字，第三个字最好含有“+”。

● 上期反馈

暴宝宝定名
暴祐宇

12月22日下午，暴宝宝的妈妈康女士告诉记者，家人决定为宝宝定名暴祐宇。
“暴祐宇这个名字很好听，本来家人也很喜欢‘祐’字，希望孩子的名字里能有这个字。所以‘暴祐宇’这个名字非常符合全家人的心愿。”康女士代表家人感谢取名专家智囊团的成员们。
市自来水公司周继军(187*****99)获得礼品100元面值电话充值卡一张，请到本报领取。
本栏目感谢平顶山移动公司提供礼品

本期求名：
张宝宝

下期求名：张宝宝
性别：女
出生时间：2014年12月1日19点08分
父亲：张先生
母亲：宋女士
期望：希望宝宝的名字好听顺口，有美好的含义，可含母亲的姓。

张姓宝宝，聪慧娴雅

张宋祎：祎，美好。集合父母姓氏，表达美好与幸福。——任玮
张雯淇：愿宝宝的未来五彩斑斓。——周继军
张颂馨(诵馨)：愿宝宝生活如歌如诗，美丽馨香。——张宝珍
张佳诵：美好品德，家传户诵。愿宝宝成长为德才兼备之人。——聂玉霞
张雅颂(颂佳)：寄寓宝宝拥有优雅的气质。——陈鹤林
张松子：希望宝宝健康成长。——张跃华
张宋诗韵：祝宝宝生活充满诗的韵律。——张宝珍
张颂茵：希望宝宝的生活吉祥如意。——马天增
张宋玉：寓意宝宝美丽漂亮，文采出众。——郑建立
张颂宁：祝宝宝拥有安宁的生活。——张宝珍
张歆艺：寄寓宝宝才华横溢。——陈鹤林
张诵畅(颂歌)：欢畅咏诵，充满诗情画意。——张宝珍
张昱宋：祝愿宝宝未来一片光明。——马天增
张晗玥：如晨曦、如宝珠。祝愿宝宝前途光明，一生幸福。——聂玉霞
张宋瑶：祝宝宝漂亮可爱。——郑建立
张宋悦(宋馨)：寄寓可爱宝贝给全家带来温馨快乐。——张宝珍
张一婕：愿宝宝聪明伶俐，惹人可爱。——张跃华
张宋蕊(宋睿)：希望宝宝漂亮睿智。——郑建立
张颂君：希望宝宝成为品德高尚之人。——马天增
张淞云：祝愿宝宝一帆风顺。——周继军
张宋倩(宋茜)：希望宝宝美丽漂亮，气质高雅。——郑建立
张奕帆：寄寓宝宝神采奕奕，一帆风顺。——陈鹤林
张宋涵：寓意宝宝有气质有涵养。——郑建立
张颂乐(颂熹)：祝愿宝宝平安快乐。——张跃华
张瑞津：祝福宝宝的生活富贵吉祥。——周继军
热心市民为张宝宝取名：
张宋澜：祝愿宝宝气度非凡，心胸广阔，才识出众。——张意志
张宋乐：张扬美好，送来欢乐。——高自君
张宋圆：幸福美好，喜庆圆满。——焦东平

(李京晶 整理)

姓氏故事

本版姓氏故事稿件由本报记者李科学采写、整理

雪

雪姓的来源

● 雪姓故事

雪女士：我的姓比名好记

雪姓来源比较单一。据《路史》记载，雪姓系自毕姓，楚公族之后。另一说，楚熊严有次子钟雪，后人以王父字为氏。熊严即熊严，钟雪即钟雪。

雪姓虽不常见，不在我国三百大姓之列，分布却广。四川、河北、内蒙古、广东、河南5省区多此姓，约占全国雪姓人口的80%。明时有山西人雪霁，为洪武中吴江汾湖巡检。

“雪，打张单子。”12月24日中午，在市区开源路中段一家餐饮店内，收银台的雪女士正忙碌着，一位同事过来对她说。“同事都这么称呼我，我的姓比名字好记。”雪女士笑着告诉记者。

今年25岁的雪女士是土生土长的平顶山人，家族中的雪姓亲戚也大都住在本市。从小

到大，她从没有遇见过同姓的陌生人。不过，对于自己姓氏的稀有她并不太在意：“我也不是少数民族。也有人说这个姓少，听得多了也习惯了。毕竟，百家姓里什么姓都有，千奇百怪的。”

“10号桌拿瓶饮料。”“11号结账。”不时有服务生或者顾客过来，雪女士打单子、记账、拿东

西，动作麻利，忙得不可开交，“等一下，一个一个来。”

“她这姓就是不多见，下雪的雪。”雪女士的朋友罗先生正好也来吃饭，笑着告诉记者。罗先生说，朋友们都觉得雪女士的姓挺少见的，“认识她之后就记得特别清楚。”他也曾好奇地追问过雪女士，这个姓到底是从哪来的，一直没得到结果。

● 德国姓氏趣闻

正如中国姓氏的五花八门，一向以严肃、严谨著称的德国人也有一些意义相当丰富的姓氏，让人捧腹。

德国姓氏最正规的一类是由职业演化而来，有姓“国王”“王子”的，也有姓“农民”“厨师”的。有些甚至以人体器官为姓，如“头”先生、“嘴”女士、“大肠”太太、“鼻子”大夫等等，比较搞笑。

由于各种姓氏都有，有趣甚至尴尬的场面不可避免。一位姓“石头”的先生参加展销会，向来访者出示名片后，对方迟疑片刻才将自己的名片递上。石头先生一看，原来对方是“啃石头”女士，顿觉棋逢对手，必有一番“恶战”。

有位德国女士，身高170米，体重却有一百多公斤，还偏偏姓“肥”。每次别人张口称她“肥”女士时，都有心理障碍。

当然，不光是烦恼，也有因姓得福的。德国人结婚后可以随夫姓或者夫随妇姓，一位姓“王子”的姑娘找了个姓“青蛙”的男友。结婚后，男方随了女姓，上演了一场真实版的“青蛙变王子”的童话。所以，德国人借婚姻“改良”祖姓的不在少数。